
全国 2021 年 4 月自考 00076 国际金融真题及答案

一、多项选择题：本大题共 5 小题，每小题 2 分，共 10 分。

1.各国持有一定规模的国际储备的作用是______。

A.调节国际收支

B.维护本币汇率的稳定

C.保证本国货币的国际信誉

D.增强国际竞争能力

2.从银行买卖外汇的角度，汇率可分为______。

从银行买卖外汇的角度，汇率可以分为买入汇率、卖出汇率、中间汇率和现钞汇

率。

3.汇率风险可分为______。

汇率风险可以分为交易风险、会计风险和经济风险三种类型。

4.国际贸易中长期融资方式主要有_______。

主要包括出口信贷、买方信贷、卖方信贷、福费廷、信用安排限额、混合信贷、

签订存款协议。

5.可以利用的外资形式有_______。

A.国际金融机构贷款
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B.政府贷款

C.直接投资

D.市场筹资

第二部分 非选择题

二、判断改错题：本大题共 6 小题，每小题 3 分，共 18 分。判断下列各题的正

误，正确的划上“√”;错误的划上“×”，并改正错误。

6.国际收支结构性失衡是由于外汇投机引起的。

6.【答案】×。国际收支结构性失衡是指国内经济、产业结构不能适应世界市场

的变化而发生的国际收支失衡。

7.国际清偿能力是现在和可能的清偿能力的总和。

7.【答案】√。

8.即期外汇交易能满足客户对不同货币的长期支付需求。

8.【答案】×。即期外汇交易可以满足客户对不同货币的临时性支付需求。

9.外汇风险的结果有两个：造成损失和收益归零。

9.【答案】×。外汇风险可能造成损失也可能带来收益。

10.欧洲货币市场的“欧洲”是业务概念，即“在岸和离岸”的含义。

10.【答案】×。改为“离岸”的含义。
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11.托收是基于银行信用，银行依据托收委托单进行办理业务的。

11.【答案】×。托收是基于商业信用。

三、计算题：本大题共 1 小题，4 分。

12.某日苏黎世报价：1 美元=0.9784~0.9796 瑞士法郎。瑞士某出口商手表报

价 1000 美元每块手表，现进口商要求以瑞士法郎报价，请问：

(1)瑞士出口商以什么汇率进行报价?

(2)报价是多少

12.【答案】(1)卖出价汇率。

(2)1 美元=0.9796 瑞士法郎。

四、简答题：本大题共 5 小题，每小题 6 分，共 30 分。

13.欧洲货币市场的运行产生什么作用?

13.【答案】(1)为国际贸易、国际投资和各国国际收支的调节提供了一个高效运

转的市场。

(2)具有更为明显的信用扩张能力。

(3)不利于西方国家国内金融政策的推行。

(4)缺乏监管，信用风险较大。

14.国际租赁有哪些租赁方式。
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14.【答案】国际租赁的形式：

(1)金融租赁。

(2)经营租赁。

(3)衡平租赁。

(4)双重租赁。

(5)回租租赁。

(6)综合性租赁。

15.汇率变动对国内经济产生什么影响?

15.【答案】(一)对物价水平的影响

本币贬值将导致通货膨胀，引起物价上涨。

(二)对国民收入的影响

本币贬值后，本国贸易状况往往会得到改善。

(三)对产业结构的影响

本币贬值使得本国出口商品的国外价格变得便宜，从而引起资金和劳动力从其他

行业流向出口产品制造和贸易部门，使得进口替代品行业繁荣。

(四)对就业水平的影响

在本币贬值带动贸易收支改善的条件下，将带动本国就业水平的提高。
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(五)对证券市场的影响

16.国际储备多元化的表现有哪些?

16.【答案】(1)黄金在国际储备中的比重下降，外汇储备比重上升。

(2)外汇储备构成多元化。

(3)出现了新的储备资产。

17.国际收支平衡表中的金融账户有哪些?

17.【答案】(1)直接投资。

(2)证券投资。

(3)金融衍生产品和雇员认股权。

(4)其他投资。

(5)储备资产。

五、论述题：本大题共 2 小题，每小题 10 分，共 20 分。

18.试述国际资本流动的特点。

18.【答案】(1)金融资本移动占据主导地位(1 分)

金融资本流动替代了原来商品和劳务在世界经济中的主导地位，成为当代国际资

本流动的一个重要特征。(1 分)

(2)投资主体呈多元化发展(1 分)
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国际资本投资主体多元化是指随着各国经济的发展和国际资本流动的新变化，在

国际市场上出现多国不同程度地向外输出资本的趋势。(1 分)

(3)国际投资结构发生转变(1 分)

国际投资结构发生转变是指直接投资与间接投资势头的此消彼长。随着资本证券

化趋势的发展，间接投资的规模在不断扩大，其中证券投资十分活跃，间接投资

有不断扩大之势。(1 分)

(4)国际资本流动产生逆流之势(1 分)

国际资本从资本充裕的发达国家流向资本缺乏的发展中国家，传统上称为资本顺

流。资本在发达国家之间的流动现象，称为资本逆流或资本在发达国家的双向流

动。(1 分)

(5)风险资本投资发展迅速(1 分)

风险资本投资可分为传统意义的风险资本投资和现代意义的风险资本投资。传统

意义的风险资本投资是指投向新产业、开办新企业的投资。现代意义的风险资本

投资是指把资本用于借助最新科学技术成就开发新产品的投资。前者着重于产品

的经营，后者着重于新产品的开发。(1 分)

19.试述布雷顿森林体系的主要内容。

19.【答案】(1)建立了一个永久性的国际金融机构，即国际货币基金组织(IMF)。

国际货币基金组织对货币事项进行国际磋商，旨在促进国际货币合作。
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(2)实行以黄金—美元为基础的、可调整的盯住汇率制。布雷顿森林体系以黄金

为基础，把美元作为最主要的国际储备货币，实行黄金—美元本位制。只有当一

国国际收支发生“根本性不平衡”时，经 IMF 批准才可以进行汇率调整(通常是

平价变动大于 10%时)，所以叫做可调整的盯住汇率制。

(3)取消对经常账户交易的外汇管制，但是对国际资本流动进行限制。国际资本

流动投机色彩浓厚，给国际货币体系的稳定带来了非常大的冲击，因此布雷顿森

林体系允许对国际资本流动进行控制，各国均严格限制资金的国际流动。

(4)制定了稀缺货币条款。当一国国际收支持续盈余，并且该国货币在 IMF 的库

存下降到其份额的 75%以下时，IMF 可将该国货币称为稀缺货币。IMF 可按逆

差国的需要实行限额分配，其他国家有权对稀缺货币采取临时性兑换限制，或限

制进口该国的商品和劳务。这一条款的设置是希望国际金融顺差国能够主动承担

国际收支调整的义务。
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